



挂牌督战进展如何、疫情和灾情带来哪些挑战、挂牌督战地区能否如期脱贫?

——国务院扶贫办有关负责人回应热点话题

新华社记者 侯雪静

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。如期打赢脱贫攻坚战,是全面建成小康社会必须完成的硬任务。挂牌督战是根据我国当前脱贫攻坚进程,确保如期全面完成脱贫攻坚任务的一项重要举措。挂牌督战进展如何、疫情和灾情带来哪些挑战、挂牌督战地区能否如期脱贫?

在10日于京举行的国新办发布会上,国务院扶贫办有关负责人对社会关注的热点话题进行回应。

挂牌督战成效显著 各类难题基本解决

“经过半年时间的努力,挂牌督战地区脱贫攻坚工作进展顺利,成效比较显著。”在发布会上,国务院扶贫办副主任欧青平总结了上半年挂牌督战的总体情况。

根据今年初国务院扶贫开发领导小组印发的《关于开展挂牌督战工作的指导意见》,挂牌督战的范围是对2019年底全国未摘帽的52个贫困县,以及贫困人口超过1000人和贫困发生率超过10%的共1113个贫困村进行挂牌督战。这些县和村绝大部分都位于深度贫困地区,脱贫的任务重,工作的难度大,是难啃的硬骨头。

欧青平介绍,目前52个挂牌督战县“三保障”和饮水安全的存量问题都已经基本解决,易地扶贫搬迁剩余任务基本完成,贫困劳动力外出务工规模已超过了去年,就业保持了基本稳定,防止

返贫监测机制已经基本建立,对脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口及时纳入了帮扶范围。同时,脱贫攻坚专项巡视回头看、绩效考核等发现的各类问题整改也基本完成。

“距离2020年底还有100多天的时间,下一步,各地将继续保持现有的工作力度。”欧青平说,要继续加强跟踪调度,督促各地再接再厉,尤其要防止个别地方存在的盲目自信,松懈麻痹,厌战疏漏等方面的问题。

欧青平介绍,将督促各地重点推进以下四方面工作:

——继续抓好“三保障”和饮水安全的查漏补缺,对于新增的住房和饮水不安全问题要及时发现、及时解决。

——多措并举,促进稳岗就业。上半年解决了贫困劳动力“出得去”的问题,下半年要把贫困劳动力稳在就业当地、稳在就业的企业。

——发扬钉钉子精神,久久为功,抓好产业扶贫。只有产业兴旺,贫困人口的脱贫基础才能稳固。下半年重点要解决好农产品销售问题,推进消费扶贫行动,进一步健全完善防止返贫监测预警和帮扶机制,有效防止返贫和新致贫情况的发生。

疫情影响已逐步克服 灾情影响在可控范围内

“突如其来的新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来了很大的挑战和困难。”欧青平总结了四个方面的困难,即贫困家庭

劳动力外出务工受阻;贫困地区农产品滞销;驻村帮扶工作受阻;扶贫龙头企业、扶贫项目、扶贫车间开工复产推迟。

“针对这样的情况,中央和地方都相继出台了一系列含金量非常高、针对性很强的政策举措,现在随着疫情的缓和以及中央和地方有关政策举措逐步到位,疫情影响已经逐步克服。”欧青平说。

数据显示,截至7月31日,52个挂牌督战县2020年已外出务工285.23万人,是去年外出务工人员总数的112.09%;扶贫产品滞销问题得到了有效解决。

在灾情方面,6月底扶贫办印发了相关通知,要求各地及时防范化解因洪涝地质灾害造成的返贫致贫风险。“目前灾情带来的贫困人口住房安全和饮水安全问题都基本得到了解决,个别返贫致贫的已及时纳入帮扶,可以说灾情对挂牌督战地区的影响在可控范围内。”欧青平说。

“在克服了疫情灾情影响的条件下,我们相信挂牌督战县和村也一定能如期完成脱贫攻坚任务。”欧青平说,下一步,我们将指导挂牌督战地区进一步密切关注疫情和灾情的发展。

确保如期打赢脱贫攻坚战 脱贫成果经得起历史检验

“我们相信,通过各项措施的努力,到今年年底52个挂牌督战县一定能和全国其他地区一样圆满地完成脱贫攻坚任务目标。”欧青平对于如期打赢打

好脱贫攻坚战充满信心。

这信心来自挂牌督战地区扶贫工作的周密部署,在发布会上来自广西、甘肃、四川等地的扶贫工作有关负责人介绍了如何攻下最后的深贫堡垒。

——在广西,针对挂牌督战县和村的短板弱项,打出“帮助查找短板”“加大综合支持”“增派作战力量”“巩固脱贫成果”的政策“组合拳”,聚焦兴产业、稳就业、补短板等。

——在甘肃陇南市西和县,通过精准施策,明确了“怎么战”;聚焦重点,瞄准“战什么”;组建队伍,定责“谁来战”。目前,西和县“两不愁三保障”作战目标、作战任务全部实现。

——在四川省凉山州昭觉县署觉洼五村,挂牌督战以来,聚焦“两不愁三保障”的脱贫标准,共梳理了7项172条作战任务,制定了作战方案。截至6月30日,完成了27户贫困户易地搬迁的入住,为65户贫困户制定并落实了产业发展项目……整改省州县反馈的22个问题。

“一个堡垒一个堡垒的攻克,我们村一定能够如期高质量的脱贫,与全国一道打赢脱贫攻坚战。”四川省凉山州昭觉县署觉洼五村第一书记日鲁方说。“无论是加强对扶贫成效的考核,还是加大对脱贫攻坚日常的监督,都是为了确保脱贫成果能经得起历史和人民的检验。”欧青平说。

(新华社北京8月10日电)

白宫附近发生枪击事件

特朗普记者会被打断

新华社华盛顿8月10日电(记者孙丁 徐剑梅)美国白宫附近10日傍晚发生枪击事件,正在白宫新闻简报室的总统特朗普一度被特工处人员护送离开。

特朗普当天傍晚在新闻简报室举行记者会,突然被特工处人员护送离开。几分钟后,特朗普返回新闻简报室继续举行记者会。据他透露,白宫外发生枪击事件,特工处人员朝一

名带有武器的嫌疑人开枪,局面“似乎得到很好控制”。嫌疑人被送往医院,情况未知,没有其他人受伤。

特工处随后在社交媒体上发声声明说,枪击事件发生在白宫西侧道路上,执法人员正在现场。

美国媒体援引消息人士的话报道说,嫌疑人是一名男子,胸部中枪。目前尚不清楚枪击事件发生的原因。

黎巴嫩总理宣布政府集体辞职

新华社贝鲁特8月10日电(记者李良勇)黎巴嫩总理迪亚卜10日宣布政府集体辞职,以回应民众要求变革的呼声。

迪亚卜当晚发表电视讲话说,本届政府就职以来一直试图寻求变革,但遭遇巨大阻力,“无法阻止一些政党煽动民众反对政府”。他宣布政府集体辞职,希望寻求“真正的变革”。

迪亚卜说,黎巴嫩的腐败体系难以根除,贝鲁特港口区的爆炸就是腐败的例证之一。尽管发生如此惨重的爆炸,“有些人依然漠不关心”。他表示,本届政府不会为之前历任政府的腐败行为承担责任。

在发表讲话后,迪亚卜前往总统府向总统奥恩递交辞呈。当天早些时候,黎巴嫩司法部长纳吉姆和财政部长瓦兹尼宣布辞职。

迪亚卜8日呼吁提前举行议会选举,以期解决黎巴嫩目前面临的各种危机。9日,黎巴嫩新闻部长阿卜杜勒-萨马德和环境部长卡塔尔先后辞职。

贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸,迄今造成158人死亡、6000多人受伤,另有数十人下落不明。爆炸发生后,贝鲁特连续3天发生大规模示威活动,抗议发生大爆炸以及当局腐败等,示威者与警方发生激烈冲突。

世卫组织:

全球累计新冠确诊病例达19718030例

新华社日内瓦8月10日电(记者刘曲)世界卫生组织10日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达19718030例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间10日10时(北京时间16时),全球确诊病例较前一日增加253409例,达到19718030例;死亡病例增加5719例,达到728013例。

新加坡庆祝独立55周年



8月9日,人们在新加坡观看国庆庆典。新加坡9日举行国庆庆典,庆祝独立55周年。

新华社发

小球员 暑期训练忙



8月10日,江苏省苏州市东大街小学的女足球队员在进行训练。

暑假期间,许多学生通过参加球类运动的训练提高运动水平、强身健体,感受运动的魅力。

新华社发

金星13日迎来西大距 正是观测有利时

新华社天津8月11日电(记者周润健)天文专家介绍,8月13日,金星将迎来西大距,此后的一段时间里,公众可在清晨东方天宇寻觅其踪影,光艳夺目,非常适合观测。

金星是天空中除了太阳和月亮之外最亮的一个天体,中国古代称之为“太白”。日出前出现在东方时,人们称它为“启明星”;日落出现在西方时,人们称它为“长庚星”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,金星大距分为金星西大距和金星东大距。金星西大距是指金星在太阳的西面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大,此时是早晨观赏金星的有

利时机;金星东大距是指金星在太阳的东面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大,此时是傍晚观赏金星的有利时机。

8月13日的这次西大距,金星与太阳的角距高达46度,日出时金星的地平高度角约39度,亮度约-4.4等,观测条件非常好。如果天气晴朗,人们只要稍稍仰头就可以看到东方天空挂着一个明亮小圆点,那就是金星。有条件的公众如果借助小型天文望远镜,还可以欣赏到金星如小月亮般的迷人身姿。

变更公告

西藏宏庆建设有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2019]拉00064)单位地址由拉萨市圣城丽都苑9栋3单元308号变更为“西藏自治区拉萨市城关区藏大路塔玛二期南区三栋017”。

特此公告

西藏宏庆建设有限公司
2020年8月12日

变更公告

西藏宏庆建设有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许证字[2005]000073)单位地址由拉萨市圣城丽都苑9栋3单元308号变更为“西藏自治区拉萨市城关区藏大路塔玛二期南区三栋017”。

特此公告

西藏宏庆建设有限公司
2020年8月12日

变更公告

西藏羿兆建设有限责任公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位名称变更为“西藏乾泰工程有限公司”。

特此公告

西藏乾泰工程有限公司
2020年8月12日

声明

西藏宏禹水利勘察设计有限公司不慎,将公司公章(编号:54010110010546)丢失,声明作废。

特此声明

西藏宏禹水利勘察设计有限公司
2020年8月12日

声明

西藏弘晶邦建材商贸有限公司不慎,将公司财务专用章(编号:5425010101497)丢失,声明作废。

特此声明

西藏弘晶邦建材商贸有限公司
2020年8月12日

变更公告

西藏海创建设工程有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位地址由西藏日喀则市桑珠孜区东嘎乡除贵村54号变更为“西藏自治区拉萨市柳梧新区百益南岸5幢1单元3层1号”。

特此公告

西藏海创建设工程有限公司
2020年8月12日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-

6349996 6322866

